

# BLUE TOURISM

## Ηλεκτρονικό Ενημερωτικό Δελτίο

Δεκέμβριος 2022

### Συνάντηση εταιρών και εκδρομή στη Ρουμανία

Η κοινοπραξία του έργου Blue Tourism συναντήθηκε στις 7 Ιουλίου για τη δεύτερη συνάντηση εταιρών, στην κεντρική περιοχή της Ρουμανίας, στην πόλη Miercurea Ciuc.

Η συνάντηση διεξήχθη υβριδικά, με 2 διαδικτυακούς και 11 δια ζώσης συμμετέχοντες. Οι εταιρείες συζήτησαν την πρόοδο του έργου και την ανάπτυξη των παραδοτέων, την παρουσίαση των βέλτιστων πρακτικών που καταγράφηκαν και παρουσιάζονται με τη μορφή ηλεκτρονικού χαρτοφυλακίου, χρησιμοποιώντας Google Earth.

Μεταξύ των στόχων της συνάντησης ήταν επίσης η παρουσίαση του προφίλ του συμβούλου BLUE TOURISM και του πακέτου εκπαιδευτικών πόρων, το οποίο θα είναι ένα πρόγραμμα κατάρτισης μεικτής μάθησης σχετικά με τον βιώσιμο τουρισμό. Αυτό θα καλύπτει τις μεθόδους προώθησης της βιωσιμότητας και της αποτελεσματικής χρήσης των φυσικών, πολιτιστικών και οικονομικών πόρων για την τοπική ανάπτυξη στις περιοχές με υδάτινα ρεύματα.

Επιπρόσθετα, μετά τη λήξη της συνάντησης, οι εταιρείες επισκέφθηκαν τη λίμνη Αγία Άννα, η οποία αποτελεί ένα από τα παραδείγματα βέλτιστων πρακτικών της Ρουμανίας. Η λίμνη Αγία Άννα, η οποία είναι η μοναδική ηφαιστειακή λίμνη στη Ρουμανία και την Κεντρική Ευρώπη, βρίσκεται σε έναν ηφαιστειακό κρατήρα στα απόκρημνα βουνά Ciomatu, σε υψόμετρο 946 μέτρων. Αποτελεί μέρος του φυσικού καταφυγίου Moșos, μιας προστατευόμενης περιοχής που περιλαμβάνεται στο πρόγραμμα Φύση 2000, και βρίσκεται κοντά στην πόλη Tuznaδ στη διοικητική επικράτεια της κομητείας Harghita.

[www.landofvolcanoes.ro/](http://www.landofvolcanoes.ro/)



## 9η Υπουργική Διάσκεψη «Περιβάλλον για την Ευρώπη» (Efe)

Στις 5 έως 7 Οκτωβρίου, πραγματοποιήθηκε στη Λευκωσία (Κύπρος) η 9η Υπουργική Διάσκεψη «Περιβάλλον για την Ευρώπη» της Οικονομικής Επιτροπής των Ηνωμένων Εθνών για την Ευρώπη (UNECE).

Η εν λόγω Διάσκεψη είναι μια από τις πιο υψηλού επιπέδου εκδηλώσεις για το Περιβάλλον και τη Βιώσιμη Ανάπτυξη, που διοργανώνονται σε παγκόσμιο επίπεδο. Έχει ως στόχο τη συγκέντρωση των βασικών ενδιαφερόμενων μερών ώστε να συζητήσουν το σχέδιο του ΟΗΕ για τη βιωσιμότητα 2030, με επίκεντρο τη Μεσόγειο.

Κατά τη διάρκεια της τριήμερης διάσκεψης, το έργο BLUE TOURISM διαδόθηκε σε χιλιάδες συμμετέχοντες, συμπεριλαμβανομένων εκπροσώπων εθνικών και τοπικών κυβερνήσεων, εμπειρογνομόνων σε θέματα βιωσιμότητας, πανεπιστημίων και μη κυβερνητικών οργανώσεων (ΜΚΟ).

Εκτός από την έκθεση του έργου στο περίπτερο του Οργανισμού, μέλη του οργανισμού της χώρας εταίρου έκαναν αναφορά στο έργο κατά τη διάρκεια συζητήσεων με άλλους συμμετέχοντες.

Για να μάθετε περισσότερα για το συνέδριο, επισκεφθείτε τον επίσημο ιστότοπο [εδώ](#).

## BLUE TOURISM ηλεκτρονικό χαρτοφυλάκιο

Οι άνθρωποι λατρεύουν τα ταξίδια καθώς και να ανακαλύπτουν νέους προορισμούς. Οι τουριστικές συνήθειες, ωστόσο, μπορεί να έχουν μεγάλο αρνητικό αντίκτυπο στο περιβάλλον και στις τοπικές κοινότητες. Ως εκ τούτου, υπάρχει ανάγκη να εξεταστούν πιο βιώσιμες μορφές τουρισμού, συμπεριλαμβανομένων δραστηριοτήτων χαμηλού αντίκτυπου που ωφελούν τη φύση και την κοινωνία στο σύνολό της.

Το έργο BLUE TOURISM, και πιο συγκεκριμένα το ηλεκτρονικό χαρτοφυλάκιο BLUE TOURISM, έχει ως στόχο να διαδραματίσει ενεργό ρόλο σε αυτή τη μετάβαση προς τη βιωσιμότητα.

Μετά από διαβουλεύσεις με τοπικούς εμπειρογνώμονες της τουριστικής βιομηχανίας, οι εταίροι του έργου BLUE TOURISM στις αντίστοιχες χώρες τους - Κύπρος, Ιρλανδία, Πορτογαλία, Ρουμανία, Σλοβενία και Ισπανία - χαρτογράφησαν ένα σύνολο δεκαέξι (16) βιώσιμων πρακτικών με τη μορφή περιπτώσιολογικών μελετών.

Κάθε μελέτη περίπτωσης παρέχει σύντομες πληροφορίες σχετικά με το ιστορικό υπόβαθρο, τη βιωσιμότητα καθώς και τις καινοτόμες πτυχές των προτεινόμενων τουριστικών δραστηριοτήτων.

Όλες οι μελέτες περιπτώσεων είναι διαθέσιμες για λήψη στην ενότητα «Ηλεκτρονικό χαρτοφυλάκιο» του δικτυακού ιστότοπου του έργου. Επιπλέον, οι εν λόγω μελέτες παρουσιάζονται με διαδραστικό τρόπο, μέσω του Google Earth. Οι χρήστες μπορούν να μεγεθύνουν και να σμικρύνουν όπως επιθυμούν, προκειμένου να επισκεφθούν περισσότερες μελέτες περιπτώσεων στην ίδια χώρα ή στις χώρες εταίρους του έργου. Οι πληροφορίες εμφανίζονται με τη μορφή αναδυόμενων παραθύρων.

Για να μάθετε περισσότερα για τις μελέτες περιπτώσεων, επισκεφθείτε τον [δικτυακό ιστότοπο](#) του έργου και το [Google Earth](#).



## Επόμενα Βήματα

Τους επόμενους μήνες, οι εταίροι θα προσδιορίσουν δύο πρακτικές που έχουν τη δύναμη να ευαισθητοποιήσουν και να προβληματίσουν για τις βιώσιμες πρακτικές σε υδάτινα ρεύματα. Αυτές θα τεκμηριωθούν με έναν πολύ φιλικό προς τον χρήστη τρόπο, μέσω ενός βίντεο διάρκειας ενάμισι λεπτού. Τα βίντεο θα προωθήσουν τις προσπάθειες των τοπικών φορέων παροχής τουρισμού σε υδάτινα ρεύματα να βρουν βιώσιμες λύσεις, φιλικές προς το περιβάλλον.

Οι ταινίες μικρού μήκους θα περιλαμβάνουν προβληματισμούς σχετικά με το:

- πώς ο βιώσιμος τουρισμός μπορεί να προσδώσει προστιθέμενη αξία στην περιφερειακή κοινωνικοοικονομική ανάπτυξη,
- πώς ο τοπικός τουρισμός μπορεί να βοηθήσει τις τοπικές κοινότητες,
- πώς ο βιώσιμος τουρισμός μπορεί να δημιουργήσει νέες εμπειρίες και να αναζωογονήσει τον τοπικό τουρισμό.

Προβλέπεται επίσης να γίνει προώθηση των λιγότερα γνωστών τόπων και καινοτόμων λύσεων, καθώς και δυνατοτήτων διαπεριφερειακής συνεργασίας για την οικοδόμηση μιας πιο ανθεκτικής τουριστικής βιομηχανίας. Τα βίντεο αναμένονται να είναι έτοιμα μέχρι τον Αύγουστο του επόμενου έτους.

Μείνετε συντονισμένοι για να μάθετε πώς προχωράμε!

